

Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение
детский сад № 2 «Светлячок»
г. Новокубанска муниципального образования Новокубанский район

Аналитическая справка Смирновой Натальи Павловны,
социального педагога МДОБУ № 2

Критерий 4. Эффективность взаимодействия с социумом.

Создание единого образовательного пространства, включающего педагогов и родителей как его равноправных составляющих, возможно при условии учета особенностей каждой конкретной семьи.

Социальный педагог, заручившись согласием семьи, изучает неповторимость каждой семьи, не нарушая хрупкие границы вторжения в семью. Педагог определяет право человека на неприкосновенность его личной жизни. Составляет план изучения семьи, позволяющий провести постепенное систематическое поступление информации. Использует различные методы и формы педагогического просвещения родителей.

Одной из центральных форм работы с семьями воспитанников является родительское собрание. Родители принимают активное участие в процессе размышления и поиске совместных решений. Сотрудничество педагога и родителей приносит реальную пользу в деле воспитания детей. Социальный педагог помогает родителям осознать актуальность выбранных тем родительских собраний.

1. Родительское собрание «Патриотическое воспитание дошкольников».
2. Родительское собрание «Безопасность детей дошкольного возраста».
3. Родительское собрание «Воспитание любви к родному городу и краю в детском саду и семье».
4. Родительское собрание «Социализация личности ребенка через трудовую деятельность».
5. Родительское собрание «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников».

Взаимодействие дошкольного учреждения с социумом.

Школа

Дети ДОУ знакомятся со школой. Учителя начальных классов посещают родительские собрания с целью знакомства с родителями и детьми.

Поликлиника

Одной из главных задач педагогического коллектива является сохранение и укрепление здоровья детей, поэтому налажено тесное сотрудничество детского сада с детской поликлиникой.

Взаимодействие с поликлиникой позволяет снизить заболеваемость детей, повысить эффективность в решении вопросов оздоровления детей.

ГМПК

Представлять в ГМПК требуемую документацию.

Библиотека

Посещение библиотеки старшей и подготовительной группой. В библиотеке имеется богатый спектр возможностей для активного участия в процессе воспитания и образования: от информационной помощи педагогам до проведения разнообразных массовых мероприятий. Главная цель совместной деятельности заключается в воспитании интереса к чтению, знакомство с художественной литературой, развитие интеллектуального и творческого потенциала воспитанников детского сада.

Музей

Взаимодействие ДООУ и музея является важным условием воспитания чувств патриотизма у детей старшего дошкольного возраста.

Музыкальная школа

Взаимодействие направлено на формирование базовой культуры личности, обеспечение каждому ребенку условий для духовного, интеллектуального развития, удовлетворение его творческих и образовательных потребностей. Взаимодействие с музыкальной школой обеспечивает музыкальное просвещение детей.

Полиция

«Профилактические мероприятия по БДД» и в целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в муниципальных образовательных учреждениях и обеспечения безопасности несовершеннолетних на улицах и дорогах муниципального образования Новокубанский район.

Для меня очень важно сделать родителей активными участниками педагогического процесса, научить их адекватно оценивать и развивать своего ребенка.

Взаимодействие детского сада и семьи – необходимое условие всестороннего развития дошкольников, так как наилучшие результаты отмечаются там, где воспитатель и родители действуют согласованно.

Работая с родителями помогаю им увидеть отличие мира детей от мира взрослых, преодолеть авторитарное отношение к ребёнку, относиться к нему, как равному себе; открывать сильные и слабые стороны ребёнка и учитывать их в решении задач воспитания; проявлять искреннюю заинтересованность в действиях ребёнка и быть готовым к эмоциональной поддержке; понять, что путём одностороннего воздействия ничего нельзя сделать, можно лишь подавить или запугать ребёнка и понимать, что недопустимо сравнивать его с другими детьми

Таким образом, я могу сказать, что выбранные мною формы и методы работы с родителями способствуют повышению педагогической культуры и степени заинтересованности взрослых в вопросах воспитания и обучения детей, тем самым подтверждая правильность выбранной и выстроенной системы работы с родителями

Заведующий МДОБУ № 2



Е.В.Саватеева